

- PRESSEINFORMATION -

Kontakt: Katharina Manok
ROFIN-SINAR
+49-(0)40-73363-4256

ROFIN-SINAR GIBT REKORDUMSÄTZE FÜR DAS 4. QUARTAL UND DAS GESCHÄFTSJAHR 2011 BEKANNT

Jahresumsatz um 41% auf US\$ 597,8 Mio. und Ergebnis um 101% auf US\$ 60,0 Mio. gesteigert

Hamburg / Plymouth, Michigan, 4. November 2011 – ROFIN-SINAR Technologies Inc. (NASDAQ: RSTI, Prime Standard: US7750431022), einer der weltweit führenden Hersteller von Laserstrahlquellen und laserbasierten Systemlösungen, gab heute die Ergebnisse für das am 30. September 2011 beendete vierte Quartal und das Geschäftsjahr 2011 bekannt.

WIRTSCHAFTSDATEN – ÜBERBLICK

(in Mio. US\$ mit Ausnahme der Gewinn pro Aktie Werte)

	Drei Monate, endend			Zwölf Monate, endend		
	<u>30.09.11</u>	<u>30.09.10</u>	% Änderung	<u>30.09.11</u>	<u>30.09.10</u>	% Änderung
Umsatz	\$169,514	\$124,354	+ 36%	\$597,763	\$423,570	+ 41%
Gewinn n. Steuern	\$17,216	\$11,931	+ 44%	\$60,032	\$29,840	+ 101%
Gewinn pro Aktie, verwässert*	\$0.60	\$0.42	+ 43%	\$2.06	\$1.02	+ 102%

*Der verwässerte Gewinn pro Aktie für die am 30. September 2011 und 2010 beendeten Quartale errechnet sich unter Berücksichtigung der ausstehenden Aktienoptionen auf der Basis von durchschnittlich gewichteten 28,8 Mio. und 28,6 Mio. ausstehenden Aktien. Der verwässerte Gewinn für die am 30. September beendeten 12-Monatszeiträume 2011 und 2010 errechnet sich unter Berücksichtigung der ausstehenden Aktienoptionen auf der Basis von durchschnittlich gewichteten 29,1 Mio. bzw. 29,2 Mio. ausstehenden Aktien.

„Wir sind mit den operativen und finanziellen Ergebnissen im vierten Quartal und im Geschäftsjahr 2011 äußerst zufrieden. Sowohl für das Quartal als auch für das Geschäftsjahr haben wir Rekordumsätze erzielt und beim Gewinn jeweils das zweitbeste Resultat unserer Unternehmensgeschichte realisiert. Durch Umsatzsteigerungen in allen Schlüsselregionen, überwiegend aus den Segmenten Maschinenbau, Automobil, Elektronik und Medizingeräte, haben wir das Vorkrisenniveau von 2008 erreicht. Unser Nettogewinn ist angesichts unserer anhaltenden Investitionen im Bereich Faserlaser ebenfalls ausgezeichnet“, kommentierte Günther Braun, CEO & President von RSTI, die Zahlen. „Wir denken, dass unser Auftragsbestand und unser wachsendes Produktportfolio - insbesondere im Faserlaserbereich - trotz schwierigerer Konjunkturbedingungen eine gute Ausgangsbasis für ein erfolgreiches Geschäftsjahr 2012 bieten.“

WIRTSCHAFTSDATEN

- Viertes Quartal -

In dem am 30. September 2011 beendeten vierten Quartal erreichte der Umsatz ein neues Rekordhoch von US\$ 169,5 Mio. Dies entsprach einem Zuwachs von US\$ 45,1 Mio. oder 36% gegenüber dem Vergleichszeitraum in 2010. Das Bruttoergebnis belief sich auf US\$ 60,3 Mio. (36% vom Umsatz) im Vergleich zu US\$ 50,3 Mio. (40% vom Umsatz) im Vorjahresquartal. Der Gewinn nach Steuern erreichte US\$ 17,2 Mio. im Vergleich zu US\$ 11,9 Mio. im vierten Quartal des Vorjahres und betrug 10% des Umsatzes in beiden Berichtszeiträumen. Der verwässerte Gewinn pro Aktie lag bei US\$ 0,60 auf der Basis von 28,8 Mio. durchschnittlich gewichteten ausstehenden Aktien gegenüber US\$ 0,42 bei 28,6 Mio. durchschnittlich gewichteten ausstehenden Aktien im vierten Quartal des Geschäftsjahres 2010.

Im Vergleich zum vierten Quartal des Vorjahres stiegen die Aufwendungen für Vertrieb und Verwaltung im Geschäftsjahr 2011 um US\$ 4,9 Mio. auf US\$ 27,1 Mio. und entsprachen 16% vom Umsatz. Die Nettoaufwendungen für Forschung und Entwicklung erhöhten sich um US\$ 3,7 Mio. auf US\$ 10,7 Mio. und lagen bei 6% des Gesamtumsatzes.

Der Umsatz mit Lasern für Macro-Anwendungen wuchs gegenüber dem Vorjahresquartal um 39% auf US\$ 67,4 Mio. (40% vom Gesamtumsatz) und der Umsatz mit Lasern für Markier- und Micro-Anwendungen um 37% auf US\$ 87,0 Mio. (51% vom Gesamtumsatz). Der Umsatz im Komponentengeschäft lag mit US\$ 15,1 Mio. 22% über dem Vorjahresniveau und trug 9% zum Quartalsumsatz bei.

- Zwölf Monate -

Der Umsatz für das am 30. September 2011 beendete Geschäftsjahr erreichte die Rekordmarke von US\$ 597,8 Mio. und fiel damit um US\$ 174,2 Mio. oder 41% höher aus als im Vorjahr. Der vor allem dem Euro gegenüber schwächere US-Dollar hatte im Geschäftsjahr 2011 einen positiven Einfluss auf den Gesamtumsatz in Höhe von US\$ 14,7 Mio. Das Bruttoergebnis lag US\$ 65,8 Mio. über dem Niveau des Geschäftsjahres 2010 und belief sich auf US\$ 232,1 Mio. oder 39% vom Umsatz. Der Gewinn nach Steuern für den Zwölfmonatszeitraum erreichte US\$ 60,0 Mio. und führte zu einem verwässerten Gewinn pro Aktie von US\$ 2,06 basierend auf 29,1 Mio. durchschnittlich gewichteten ausstehenden Aktien.

Der Umsatz mit Lasern für Macro-Anwendungen stieg im Vergleich zum Geschäftsjahr 2010 um 37% oder US\$ 64,6 Mio. auf US\$ 237,5 Mio. und der Umsatz mit Lasern für Markier- und Micro-Anwendungen um US\$ 95,8 Mio. oder 46% auf US\$ 302,3 Mio. Die Umsätze im Komponentengeschäft erhöhten sich im Vergleich zum Vorjahr um US\$ 13,8 Mio. oder 31% auf US\$ 58,0 Mio.

In Nordamerika erhöhten sich die Umsätze im Geschäftsjahr 2011 um 39% auf US\$ 109,5 Mio. (2010: US\$ 78,7 Mio.). Die Umsätze in Europa stiegen um 37% auf US\$ 269,6 Mio. im Vergleich zu US\$ 196,3 Mio. im Vorjahr. In Asien lag der Umsatz bei US\$ 218,7 Mio. und damit 47% über dem Niveau des Vorjahres (2010: US\$ 148,6 Mio.).

- Auftragsbestand -

Der Auftragseingang erreichte für das Geschäftsjahr 2011 den Rekordwert von US\$ 612,1 Mio., für das Quartal lag er bei \$145,2 Mio. und führte damit zu einem Auftragsbestand per 30. September 2011 in Höhe von US\$ 153,2 Mio, im Wesentlichen für Laserprodukte. Das Book-to-Bill-Verhältnis lag bei 0,86 für das Quartal und 1,02 für das Geschäftsjahr.

- Ausblick -

"Das derzeitige Konjunkturklima mit der eher zurückhaltenden Grundstimmung bei unseren Geschäftskunden, insbesondere aus den Bereichen Halbleiter, Elektronik und Maschinenbau spiegelt sich im Auftragseingang für das Quartal wider, dessen Niveau unter den Rekordmarken der Vorquartale liegt. Darüber hinaus hat sich der Auftragseingang in den asiatischen Märkten, vor allem in China bedingt durch dessen Inflationsbekämpfung mit restriktiver Kreditvergabe in der Privatwirtschaft, abgeschwächt. Aus diesem Grund erwarten wir für das am 31. Dezember 2011 endende erste Quartal des Geschäftsjahres 2012 einen Umsatz in der Größenordnung von US\$ 137 Mio. bis US\$ 142 Mio. und einen Gewinn pro Aktie von US\$ 0,33 bis US\$ 0,36. Die tatsächlichen Ergebnisse können selbstverständlich von diesen Schätzungen abweichen, welche dem unten näher erläuterten "Safe Harbor Statement" unterliegen", so Günther Braun zum Ausblick.

ROFIN-SINAR Technologies Inc. mit seinen operativen Hauptsitzen in Hamburg und Plymouth, Michigan (USA), entwickelt, fertigt und vertreibt eine breite Produktpalette von Laserstrahlquellen und laserbasierten Systemlösungen für die unterschiedlichsten Anwendungen. Mit Produktionsstätten in den USA, Deutschland, Großbritannien, Schweden, Finnland, Schweiz, Singapur und China ist ROFIN-SINAR einer der weltweit führenden Hersteller von Lasern für die industrielle Materialbearbeitung. Das Unternehmen betreut mehr als 4.000 Kunden rund um den Globus und verfügt über eine installierte Basis von mehr als 38.000 Lasern. Die ROFIN-SINAR Aktie ist am NASDAQ Global Select Market unter dem Kürzel RSTI und am Prime Standard der Frankfurter Wertpapierbörse unter der ISIN US7750431022 notiert. ROFIN wird im Standard & Poor's SmallCap 600 und im Russell 2000 Index geführt. Weitere Informationen sind auf der ROFIN-SINAR Homepage unter <http://www.rofin.com> verfügbar.

Heute, Freitag, den 04.11.2011, 16:00 Uhr deutscher Zeit, wird das Unternehmen eine Telefonkonferenz durchführen, die live oder im Anschluss aufgezeichnet für einen Zeitraum von ca. 90 Tagen im Internet verfolgt werden kann. Gehen Sie dazu vor Konferenzbeginn auf die Homepage des Unternehmens (<http://www.rofin.com>), um sich die gegebenenfalls notwendige, kostenlose Software zu installieren. (Nähere Informationen: King Worldwide, New York, Bryan Degnan, Tel.: 001-212-889-4350 oder King Worldwide, London, Miles Chapman, Tel.: 0044(0) 207 614 2900).

(Tabellen folgen)

ROFIN-SINAR TECHNOLOGIES INC.
CONSOLIDATED STATEMENTS OF EARNINGS
(in thousands, except per share data)

	Three months Ended (unaudited)		Twelve months Ended (unaudited)	
	<u>09/30/11</u>	<u>09/30/10</u>	<u>09/30/11</u>	<u>09/30/10</u>
- Macro	\$67,355	\$48,514	\$237,449	\$172,877
- Marking/Micro	87,050	63,430	302,330	206,535
- Components	15,109	12,410	57,984	44,158
Net Sales	169,514	124,354	597,763	423,570
Costs of goods sold	<u>109,240</u>	<u>74,042</u>	<u>365,684</u>	<u>257,316</u>
Gross profit	60,274	50,312	232,079	166,254
Selling, general and administrative expenses	27,110	22,229	107,510	89,908
Intangibles amortization	613	541	2,569	2,250
Research and development expenses	<u>10,709</u>	<u>6,977</u>	<u>38,337</u>	<u>30,137</u>
Income from operations	21,842	20,565	83,663	43,959
Other income (Loss)	<u>2,839</u>	<u>(2,164)</u>	<u>3,480</u>	<u>1,942</u>
Income before income tax	24,681	18,401	87,143	45,901
Income tax expense	<u>7,019</u>	<u>6,179</u>	<u>26,070</u>	<u>15,442</u>
Income	17,662	12,222	61,073	30,459
Net income attributable to non-controlling interest	<u>446</u>	<u>291</u>	<u>1,041</u>	<u>619</u>
Net income attributable to RSTI	<u>17,216</u>	<u>11,931</u>	<u>60,032</u>	<u>29,840</u>
Net income attributable to RSTI				
**"diluted" basis	\$0.60	\$0.42	\$2.06	\$1.02
**"basic" basis	\$0.60	\$0.42	\$2.11	\$1.04

* The diluted per share calculation is based on the weighted-average shares outstanding and the potential dilution from common stock equivalents (stock options) for each period presented, which was 28.8 million and 28.6 million for each of the fiscal quarters and 29.1 million and 29.2 million for the twelve month periods ending September 30, 2011 and 2010.

**The basic per share calculation is based on the weighted-average shares outstanding for each period presented, which was 28.5 million and 28.3 million for the fiscal quarters and 28.4 million and 28.8 million for the twelve month periods ending September 30, 2011 and 2010, respectively.

ROFIN-SINAR TECHNOLOGIES INC.
CONSOLIDATED BALANCE SHEETS
(dollars in thousands)

	<u>09/30/11</u>	<u>09/30/10</u>
ASSETS		
Cash, cash equivalents and short-term investments	\$130,376	\$116,319
Trade accounts receivable, net	119,391	97,639
Inventories net	188,847	151,759
Other current assets	<u>28,655</u>	<u>21,638</u>
Total current assets	<u>467,269</u>	<u>387,355</u>
Net property and equipment	65,554	52,651
Other non-current assets	<u>121,892</u>	<u>118,186</u>
Total non-current assets	<u>187,446</u>	<u>170,837</u>
 Total assets	 <u>\$654,715</u>	 <u>\$558,192</u>
LIABILITIES AND STOCKHOLDERS' EQUITY		
Short-term debt	8,121	5,173
Accounts payable, trade	27,082	23,173
Other current liabilities	<u>98,738</u>	<u>71,566</u>
Total current liabilities	133,941	99,912
Long-term debt	14,742	15,488
Other non-current liabilities	27,415	<u>25,316</u>
Total liabilities	<u>176,098</u>	<u>140,716</u>
 Net stockholders' equity	 <u>478,617</u>	 <u>417,476</u>
 Total liabilities and stockholders' equity	 <u>\$654,715</u>	 <u>\$558,192</u>

The Company's conference call will include discussions relative to the current quarter results and some comments regarding forward-looking guidance on future operating performance.

"Safe Harbor" Statement Under the Private Securities Litigation Reform Act of 1995.

Certain information in this press release that relates to future plans, events or performance, including statements such as "We believe that our backlog and expanding product portfolio, especially in fiber lasers, provide us with a solid platform for a successful fiscal year 2012 in spite of the current challenging market conditions." or "As a result of this, we expect revenues to be in the range of \$137 million to \$142 million and earnings per share to be between \$0.33 and \$0.36 for the first quarter ending December 31, 2011." is forward-looking and is subject to important risks and uncertainties that could cause actual results to differ. Actual results could differ materially based on numerous factors, including currency risk, competition, risk relating to sales growth in CO₂, diode, and solid-state lasers, cyclicalities, conflicting patents and other intellectual property rights of fourth parties, potential infringement claims and future capital requirements, as well as other factors set forth in our annual report on Form 10-K. These forward-looking statements represent the Company's best judgment as of the date of this release based in part on preliminary information and certain assumptions which management believes to be reasonable. The Company disclaims any obligation to update these forward-looking statements.

###